Pregunta 1

Indicar, de forma razonada, si las afirmaciones sigulentes son o no correctas:

En una capa limite, la componente de la velocidad normal a la pared es nula ¥ la componente del gradiente de presidn en esa misma direccion es muy pequefio
frente a la componente de dicho gradiente en direccion longitudinal.

no es comrecto del 1odo: La varacion de la velocidad. dentro ge la capa limite; en direccion normal es despreciable frente a al a vanacion en €1 eje longitudinal. Lo mismo
ocurre con la variacion de 13 presion.

Pregunta 2

Indicar, de forma razonada, sl la afirmacién sigulente es o no correcta:

En flujos de liquidos, la circulacion del vector velocidad a lo largo de una linea fluida cerrada no varia en el iempo solo si los efectos viscosos ¥ las fuérzas masicas
son despreciables.

«<5in respuesta>

Pregunta 3

Indicar, de forma razonada, si la afirmacidn siguiente es o no comecta:

En un flujo de dos fluidos miscibles entre si, el incremento de la Intensidad de la turbulenda puede llegar a hacer dominante el término de difusion turbulenta de
masa frente al de difusidn molecular en la ecuacion de transporte correspondiente, llegandose a que pueda considerarse despreciable el nivel de mezcla a nivel
maolecular.

<5in respuesta=




Pregunta 4

Indicar, de forma razonada, si la afirmacion siguiente es o no correcta:

El angulo de torsién de las palas de una aeroturbina de eje horizontal disminuye desde la raiz a la punta con objeto de que el angulo de ataque en las distintas
secciones permita alcanzar valores elevados de la fuerza de sustentacion, reduciendo en lo posible la fuerza de resistencia.

La razon principal de la variacion del angulo de torsion se reduce para que segun nos acerquemos a las puntas, el angulo de incidencia con la corriente de aire sea
menor. Esto se hace para evitar entrar en perdida en la punta de la pala, ya que tiene mayor diametro que la raiz y por tanto su velocidad tangencial es mayor para un
misma velocidad de rotacion.

Pregunta 5

Indicar, de forma razonada, si la afirmacion siguiente es o no correcta:

La rugosidad relativa de las paredes interiores de una tuberia no influye apenas en el factor de friccién cuando el nimero de Reynolds es elevado o cuando el flujo
es laminar.

Tomando para la explicacion de la cuestion el diagrama de Moody, al situarnos ala derecha del mismo (valores altos de Re) se observa que al disminuir la rugosidad
relativa lo hara tambien el coeficiente de friccion pero de forma muy reducida. Para valores de Re "pequefios” nos situaremos en la parte izquierda del diagrama donde
un cambio de curva de rugosidad relativa, conlleva una gran variacion del factor de friccion.

Se daria por valida la afirmacion del enunciado en el caso de Re altos

Para Re en regimen laminar (Re menor a 2300) estaremos mas en la parte izquierda del diagrama. La rugosidad relativa tiene mas influiencia en este caso. El enunciado
no es cierto en el supuesto de flujo laminar.

Pregunta 6

Determinar la distribucién del potencial de velocidad en un vértice libre bidimensional, en el que el vector velocidad es T = g €g. Justificar que el campo de

velocidad alrededor de un vértice libre bidimensional con circulacion IT', cuyo centro se encuentra a una distancia k de una pared infinita, se puede reproducir
sustituyendo la pared por un vértice libre con la misma circulacién, pero de signo opuesto, —I, situado en una posicion simétrica del anterior con respecto al plano
de la pared. Determinar la distribucion de velocidad a lo largo de la pared y el punto sobre esta en el que la velocidad es maxima.

(3 puntos)

{Esta pregunta requiere que se adjunte imagen del desarrollo en papel.}




Pregunta 7

Una bomba de flujo radial tiene un rodete con diametros interior y exterior Iy = 120 mm y Da = 290 mm, y anchuras de sus dlabes en las secciones de entrada y
salida by = 50 mm y bs = 30 mm. Se supondra que el agua entra en el rodete con un angulo ay = 902, y que los dlabes del rodete guian perfectamente el flujo en
la seccién de salida. El &ngulo de los alabes del rodete en la seccion de salida es 83 = 1602 (dlabes curvados hacia atras). El difusor esta provisto de alabes y tiene un
didmetro exterior Dy = 350 mm y secciones de entrada y salida de anchuras bs = 32 mm y by = 37 mm, siendo su didmetro interior D3 == D5. Se supondra que
el momento de fuerzas sobre el difusor es nulo. La bomba suministra un caudal @ = 40 1s! y una altura manométrica Hy,, = 50 m. Se supondran unos
rendimientos manomeétrico, organico y volumétrico 1, = 0,86, 1, = 0,95 y i, = 0,96.

Se pide calcular:
a) Velocidad de giro del rodete y angulo 83 que deben tener los dlabes del rodete en la seccion de entrada para que el agua entre en el rodete sin chogque.
b) Momento de giro en el eje del rodete.
c) Angulo de entrada de los alabes del difusor necesario para que el agua entre en este sin choque.
d) Velocidad en la seccion de salida del difusor.
(4 puntos)
{Esta pregunta FEqLIiEI'E gue SEECI]LII'IIE imagen del desarrallo EI'IPEPEL}
velocidad giro rodete:349.04 rpm
angulo beta 1: 134.67°
momento giro rodete: 85.91 Nm
Angulo enfrada difusor 160°

velocidad de salida del difusor 0.98 m/s



